



Medové snídane

Propagace zdravého životního stylu, správných stravovacích návyků, medu jako potraviny i medu jako léku. Medové snídane představují dětem včely jako zajímavé živé tvory, objasňují jejich význam pro přírodu i život člověka v konsekvntních skutečnostech. Nejedná se o prostou přednášku. Lektor zábavnou interaktivní formou za pomoci herních i reálných pracovních pomůcek přibližuje dětem práci včelařů i práci včel.

Původní základní témata Medových snídaní (historie včelařství, význam medu pro zdraví člověka, péče o včelstvo, ohrožení včelstev, opylování, vznik medu, praktické rady, jak postupovat při bodnutí včelou) jsou postupně obohacována a rozšiřována. V průběhu minulých ročníků tak přibýly pozoruhodnosti struktury včelstev, anatomické zvláštnosti včel, etologické zajímavosti a další. Stále většímu důrazu se těší otázky biodiverzity krajiny, podíl včel na opylování a jejich základní význam pro celý potravní řetězec, včetně produkce potravin na první pohled vzdálených, například mléka.

Od vzniku projektu v roce 2015 se do Medových snídaní organizovaných za přispění Ministerstva zemědělství zapojilo na 650 škol a školek po celé České republice. Projekt je určen pro nejvyšší ročníky mateřských škol a 1. stupeň škol základních. Medové snídane jsou pro zapojené subjekty zdarma a jsou hrazeny z prostředků Ministerstva zemědělství.

Průběh akce

Přednáška trvá přibližně 30 minut (mateřské školy) a 45 minut (základní školy). Je určena **nejstarším dětem z mateřských škol a žákům prvního stupně škol základních**. Součástí přednášky jsou jednoduché, krátké interaktivní a pohybové hry poskytující dětem nutný odpočinek. Přednášky vedou zkušení lektori, forma je vždy pružně adaptována konkrétním podmínkám, zejména věku a počtu dětí. Součástí přednášky, či spíše tematického pásma, je prezentace reálných pracovních nástrojů a ilustrace včelařských postupů při péči o včelstvo a získávání medu. Během přednášky, respektive před, či po ní je dětem podávána ochutnávková medová snídane – chléb s máslem a medem.

Organizace

Konkrétní termín přednášky je stanoven dohodou organizátora se zapojenou vzdělávací institucí. Zařízení služeb Ministerstva zemědělství zajistí účast lektora, včetně jeho dopravy a dodávku medu. Vlastní příprava pokrmu, zajištění chleba a másla je v režii školy. Účast lektorů a med jsou pro zapojené školy zdarma. Maximální počet dětí na jednu přednášku je stanoven na 40. V případě většího zájmu je možno provést více přednáškových bloků.